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και ανάρµοοτες οχέοεις 
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Οπου ακούγονται φωνές παιδιών και βαραίνουν µεγάλα 
βάσανα τις παιδικές ψυχές τα πράγµατα µοιάζουν 
να γέρνουν προς το συναίσθηµα. Όταν µάλιστα 

ο καηµός είναι αυτοαναφορικός οι προκλήσεις µεγαλώνουν. 
Η γραφή χρειάζεται τη δική της απόσταση 

- να έρχεται η ψύχρα, ναπαγώνουν οι ευαισθησίες 
Στο µυθιστόρηµα του Κουτσιαµπασάκου, σι αποστάσεις 

κρατιούνται σε γενικές γραµµές - κι όπου ξεφεύγουν, 
δεν είναι και προς θάνατο... Ένας πιτσιρικάς 

τηςπρώτης∆ηµοτικού βρίσκεται µακριά ό,τι κι αν 
σηµαίνει γεωγραφικά αυτό το «µακριά» για ένα παιδί 
που καλείται να αντιµετωπίσει τον κόσµο µόνο του. Ο 
µικρός µας ήρωας έρχεται σε επαφή από νωρίς µε τις 
διαχωριστικές γραµµές έτσι που ο ένας του εαυτός 
µεγαλώνει στον περιφραγµένο περίγυρο της παι- 

Πόλη παιδιών 
Πέτρος Κουτοταµπασάκος 
Εκδόσεις: Πατάκη 
Σελ.: 419 

δούπολης κι ο άλλος ανδρώνεται εκτός στον κόσµο 
που υπάρχει, αλλά τον φαντάζεται αναγκαστικά έξω 
από τα όριά τηςΤο σηµείο αναφοράςτων πάντων 
είναι η ίδια η παιδούπολη - ο χώροςπου σηµαδεύει 
ανεξίτηλα τη ζωή του µικρού ήρωα, µε τον ίδιο ακριβώς 

τρόπο που τον καθορίζει κι αυτό που του λείπει: 

η µητέρα του. Γαντζωµένος από την ανάγκη, ο µικρός 
θα µάθει τον κόσµο στη σκληρή παρουσία και απουσία 

του. Ο Κουτσιαµπασάκος παλεύει να αποφύγει 
τη συνταγή της εύκολης συγκίνησης στην οποία τον 
οδηγεί µοιραία το θέµα του: παιδική ηλικία, ορφάνια, 
εγκατάλειψη, ονειροπόληση, άδικη κοινωνία... και 
µέσα από αυτές τις αντικειµενικές αντιξοότητες 
καταφέρνει να µαςχαρίσει ένα µυθιστόρηµα συγκινητικό 

και όχι µελό, που διαχειρίζεται και µιαν εποχή 
- παγίδα - αυτήν της δικτατορίας που σε ωθεί να ξεστρατίσεις 

σε ιδεολογικά παραληρήµατα. Αντίθετα, 
µέσα από το τρίτο πρόσωπο, ο συγγραφέας ελέγχει 
τα συναισθήµατα, τις ιδεοληψίες και όλεςτις εγχώριες 

«παθήσεις», σε µια λυτρωτική για αυτόν αλλά και 
για το µυθιστόρηµα, απόσταση. —I„»nl««<"»"»f 
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Ιδιαιτερότητα της συγγραφέως είναι η µικρή κοινωνία 
που βρίσκει την αξιοσηµείωτη εκδοχή της 

στον πυρήνα της οικογένειας. Έτσι, θα λέγαµε ότι η 
Camilla Laokberg ανατρέπειτην καθηµερινότητα 
των περιχαρακωµένων ορίων των ελεγχόµενων 
κοινωνιών µέσα από τις ακραίες εκδοχές της ανθρώπινης 

συµπεριφοράς. Γνωστή συγγραφέας 
από τα αστυνοµικά µυθιστορήµατα «Ηπαγωµένη 
πριγκίπισσα», «Ο ιεροκήρυκας», «Οικογενειακά 
µυστικά»), η Camilla Lackberg επικεντρώνει το 
ενδιαφέρον της στη γενέτειρά της µια και εκεί αρέσκεται 

να τοποθετεί τους µυστηρ ιώδεις φόνους 
που καλούνται να ξεδιαλύνουν ο επιθεωρητής 
Πάτρικ Χέντστρεµ και η συγγραφέας σύντροφος 
τουΈρικα. 

Σε ζωντανή µετάδοση 
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Αυτήν τη φορά η αστυνοµική έρευνα θα ξεκινήσει 
από δύοφόνους οι οποίοι φαινοµενικά δεν έχουν 
καµιά σχέση ο ένας µε τον άλλον. Στο µεταξύ, στην 
καθηµερινή της ζωή, η Έρικα καταγίνεται µε τη 

µικρή της κόρη αλλά και τις ετοιµασίεςτου γάµου 
της µε τον Πάτρικ. Στο σπίτι τους φιλοξενούν και 
την Άννα, την αδελφή της Έρικα, µαζί µε τα δυο της 
παιδιά. Ama είναι ο όχι ευχάριστοςχωρισµόςτης 
µε τον άντρα της Παράλληλα, την ίδια περίοδο 
καταλύουν στη Φιελµπάκα τηλεοπτικά συνεργεία 
προκειµένου να καλύψουν εκεί ένα ριάλιτι. Τέλος, 
στην αστυνοµική δύναµη της πόλης στην οµάδα 
του Πάτρικ, προστίθεται καιµια νέα εµφανίσιµη 
αστυνοµικός η Λαρς την οποία συνοδεύει και ο 
άντρας της που είναι και ο ψυχολόγος του ριάλιτι. 
To σκοτεινό παρελθόν και τα οικογενειακά µυστικά 
θα παίξουν και πάλι καταλυτικό ρόλο στη διαλεύκανση 

της υπόθεσης ενός κατά συρροήν δολοφόνου 
που επιλέγει αλκοολικούς για θύµατά του. 

Η ΑΝΑΡΜΟΣΤΗ ΣΧΕΣΗ 
" - Ελλάδα - Ευρώπη 

Θα µπορούσε να είναι κάλλιστα µια νουάρ περιπέτεια, 
µια ιστορία γεµάτη ανατροπές απρόβλεπτα, 

αγωνία και εντάσεις. Ωστόσο πρόκειται για µια 
µελέτη σχετική µε τις ανάρµοστες σχέσεις που 
αναπτύσσει εδώ και 32 χρόνια ηχώρα µας µε την 
Ευρώπη. Βεβαίωςτο αµέσως επόµενο ερώτηµα 
που προκύπτει, έίναι αν πρόκειται για τη µοναδική 
ανάρµοστη σχέση της Ευρώπης. Μα, και φυσικά 
όχιΙΤο ίδιο ισχύει και µε την Πορτογαλία, την Ιταλία, 
την Ισπανία, τη Μάλτα, την Κύπρο - γενικά όλες 
τιςχώρεςτου Νότου.Το ίδιο συµβαίνει και µε τις 
προοδευµένες χώρες της Σκανδιναβίας.Τελικά, 
µήπως η ίδια η Ευρώπη συνιστά µιαν ανάρµοστη 
περίπτωση; Σήµερα σε ολόκληρη την Κοινότητα 

Η ανάρµοστη σχέση 
Ελλάδα - Ευρώπη 

Κώστας Βεργόπουλος 
Εκδόσεις: Πατάκη 
Σελ.: 237 

συµβαίνουν πράγµατα που δεν θα άντεχαν σε µια 
σοβαρή αντιµετώπιση, αν κανείςτα εξέταζε πριν 
ano µερικά χρόνια. Ωστόσο, οι µεγάλες κρίσεις 
δεν είναι αναµενόµενες δεν προβλέπονται - όπως 

και οι σεισµοί -, ωστόσο αντιµετωπίζονται- όσο 
πιο αποτελεσµατικά και γρήγορα τόσο το καλύτερο 

για όλους. Στο βιβλίο του αυτό, ο καθηγητής 
Βεργόπουλος βασίζει τη σύνθεση στη διαφορετικότητα, 

τη δηµοκρατία στις αποκλίσεις κι όχι στην 
ισοπεδωτική οµοιογένεια. Η Ευρώπη µπορεί να 
είναι ανοµοιογενής και ενωµένη. Η ελληνική δε 
περίπτωση δεν είναι ένα ξεχωριστό πρόβληµα που 
µπορεί να αποµονωθεί. Αφορά την ίδια την ουσία 
της ΕυρωπαϊκήςΈνωσης- αυτήν της σύγκλισης των 
ανόµοιων χωρών - µε ό,τι αυτό συνεπάγεται. To 
βιβλίο αυτό στρέφει την προσοχή του στις αιτίες 
της κρίσης αλλά και στις λύσεις που ενδείκνυνται 
για την απεµπλοκή µας από αυτήν. 
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2034.0 κόσµος ολόκληρος είναι ένας σωρός από ερείπια. Η ανθρωπότητα 
έχεισχεδόν ολοκληρωτικά εξοντωθεί. Η ραδιενέργεια καθιστά 

τιςµισοκατεστραµµένεςπόλειςακατάλληλεςγιατη ζωή. Και σύµφωνα 
µε διάφορες φήµες πέρα από ταόριά τους εκτείνονται ατελείωτες 
πυρποληµένες έρηµοι και ζούγκλες από µεταλλαγµένα δάση. Κανείς 
. όµως δεν ξέρέι στα σίγουρα τι βρίσκεται εκεί. Όσοι αρνούνται να 

πιστέψουν ότι η εποχή-του ανθρώπου έφτασε στο τέλος της είναι ελάχιστοι: 
µόλις µερικές δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι. ∆εν ξέρουν αν έχουν 

διασωθεί και κάποιοι άλλοι ή αν αυτοί είναι οιτελευταίοι άνθρωποι 
στον πλανήτη. Ζουν στο µετρό της Μόσχας το µεγαλύτερο αντιπυρηνικό 

καταφύγιο απ1 όσα χτίστηκαν ποτέ.Το έσχατο καταφύγιο της 
ανθρωπότητας. 
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